
AKATIST PRESVETOJ TROJICI  

Kondak 1  

Predvečni Care vekova i Gospode, Stvoritelju svekolike tvari vidljive i nevidljive, Tebi, u 
Svetoj Trojici slavljenome Bogu, klanja se svako koleno nebeskih, zemaljskih i preispodnjih 
stvorenja.  Stoga  i mi,  kao  kršteni  u  Trisveto  Ime  Tvoje,  iako  nedostojni,  usuđujemo  se 
podneti Tebi ovu pohvalnu pesmu; a Ti, kao Tvorac, Promislitelj  i Sudija naš, počuj glas 
slugu Tvojih  i ne ukloni milost Tvoju od nas, da bismo Ti  iz dna duše uvek klicali: svet, 
svet, svet si, Gospode Bože naš, radi svetog imena Svog pomiluj nas, pala stvorenja Tvoja.  

Ikos 1  

Arhangeli i Angeli, Načala i Vlasti, Prestoli i Gospodstva, koji stoje pred samim prestolom 
slave Tvoje, nisu u  stanju  izraziti  veličine  savršenstava Tvojih;  a mnogooki Heruvimi  i 
šestokrili Serafimi, zaklanjajući lica svoja, samo sa trepetom i ljubavlju uzvikuju  jedan ka 
drugome: svet, svet, svet je Gospod Savaot! Utoliko pre mi, koji smo prah i pepeo, treba da 
prigrlimo  ćutanje. Ali, da  se ne bismo pokazali zaboravni  i neblagodarni prema  tolikim 
dobrotama,  izlivenim  na  nas  pri  stvaranju  i  iskupljenju, mi,  ugledajući  se  na Nebeske 
Žitelje,  kličemo  sa  verom  i  ljubavlju:  svet,  svet,  svet  si, Gospode  Bože  naš,  neiskazana 
visino savršenstava  i neistražljiva pučino tajana! Svet si, Gospode Bože naš, Ti si svuda  i 
sve ispunjavaš, jedan i isti juče, danas i vavek! Svet si, Gospode Bože naš, Ti sve možeš, Ti 
nazivaš nepostojeće kao postojeće, Ti nizvodiš čak do ada i opet izvodiš! Svet si, Gospode 
Bože naš Ti  ispituješ srca  i  iznutrice  ljudske, Ti  izbrajaš zvezde  i  svima  im daješ  imena! 
Svet si, Gospode Bože naš, svi su putovi Tvoji istiniti i svi sudovi Tvoji opravdani, ujedno i 
mnogoželjeni!  Svet  si,  Gospode  Bože  naš,  Ti  otpuštaš  grehe  otaca  na  deci,  i miluješ  i 
nagrađuješ iz naraštaja u naraštaj! Svet, svet, svet si, Gospode Bože naš, radi svetog imena 
Svog pomiluj nas, pala stvorenja Tvoja!  

Kondak 2  

Videvši Te na visokom i preuzvišenom prestolu, Isaija govoraše: Jaoh meni! jer sam čovek 
nečistih usana, i Gospoda Savaota videh svojim očima! A kada se usta njegovih dotače žar, 
donesen Angelom, on čisto slavljaše Tebe: Oca i Sina i Svetoga Duha, jednoga Boga. Stoga, 
o Presveta Trojice, ognjem Božanstva Tvog popali  i  trnje naših mnogobrojnih bezakonja, 
da bismo čistim srcem uskliknuli Tebi; Aliluja!  

Ikos 2  

Ištući da sazna nesaznajno znanje, veliki među prorocima Mojsije govoraše: Pokaži mi lice 
Svoje, da Te jasno vidim! A Ti mu reče: Videćeš leđa moja, a lice svoje neću ti pokazati, jer 
ne može  čovek  lice moje videti  i živ ostati. A nama,  iako nedostojnima, Ti si blagovoleo 
pokazati Sebe u licu jedinorodnog Sina Tvog; stoga mi blagodarno kličemo: svet, svet, svet 



si, Gospode Bože naš, plamena ljubavi Serafima, i svagda svetleća premudrosti Heruvima! 
Svet  si,  Gospode  Bože  naš,  svevišnji  Care  nebeskih  Prestola  i  sveistiniti  Gospode 
nadsvetskih Gospodstava! Svet  si, Gospode Bože naš, nepobediva kreposti Višnjih Sila  i 
svemoćni  Vladaru  Nebeskih  Vlasti!  Svet  si  Gospode  Bože  naš,  sveradosna  blagovesti 
Arhangela  i neućutna propovedi Angela! Svet si, Gospode Bože naš, vrhovno Svenačalo 
Razumnih Načala  i moćni Zapovedniče  svih ostalih  Činova Nebeskih! Svet  si, Gospode 
Bože naš,  jer Ti  jedini  imaš besmrtnost  i živiš u nepristupnoj  svetlosti, a  sa  izbranicima 
Tvojim govoriš  lice u  lice kao  sa prijateljima. Svet, svet,  svet  si, Gospode Bože naš,  radi 
svetog imena Svog pomiluj nas, pala stvorenja Tvoja!  

Kondak 3  

Silom Svoje neiskazane moći Ti držiš  sve  i  sva;  rečju Svoje neistražljive premudrosti Ti 
strojiš  sve  i  sva,  duhom  usta  Svojih  Ti  oživljuješ  i  raduješ  sve  i  sva,  o  Trosunčani 
Svedelatelu! Izmerio si nebo dlanom i zemlju peđu, svu tvar nosiš i hraniš; sve i sva zoveš 
po  imenu,  i nema toga koji se može sakriti od moćne desnice  i pogleda Tvog. Toga radi, 
padajući pred Tobom sa svima gornjim i donjim silama, mi Ti u umilenju kličemo: Aliluja!  

Ikos 3  

Imajući svako stvorenje poslušno zapovesti Tvojoj, Ti svuda pokazuješ tragove promisla i 
neizbrojnih savršenstava Tvojih. Stoga videći na stvorenjima Tvojim nevidljivosti Tvoje  i 
večnu  silu  i Božanstvo, mi  sa divljenjem  i  radošću kličemo:  svet,  svet,  svet  si, Gospode 
Bože  naš,  moćni  Stvoritelju  vidljivoga  i  nevidljivoga,  i  bogati  ljubavlju  Strojitelju 
sadašnjosti i budućnosti! Svet si, Gospode Bože naš, koji si od četiri stihije obrazovao tvar, 
i  sa  četiri doba venčao krug godine! Svet  si, Gospode Bože naš,  jer  si naredio  suncu da 
svetli  danju,  i mesecu  sa  zvezdama  da  obasjavaju  noć!  Svet  si, Gospode  Bože  naš,  jer 
izvodiš vetrove iz skrovišta, zastireš nebo oblacima, i šalješ kišu i rosu za rashlađenje! Svet 
si, Gospode Bože naš  jer opasuješ humove  radošću  i doline veseljem, ukrašavaš  ljiljane 
poljske  i  venčavaš  polja  klasjem!  Svet  si,  Gospode  Bože  naš,  jer  šalješ  hranu  ptićima, 
napajaš  sve zveri poljske,  i dobrotama Svojim zalivaš  sva dela Svoja! Svet,  svet,  svet  si, 
Gospode Bože naš, radi svetog imena Svog pomiluj nas, pala stvorenjem Tvoja!  

Kondak 4  

Imajući u  sebi buru dušegubne  jeresi, drugi  Juda – Arije bezumni, odreče  se Tebe, Sina 
Božijeg,  jednog od nadbožanstvene Trojice. A mi,  iako govorimo da  je  jedno Lice Očevo, 
drugo  Sinovlje,  treće  Svetoga Duha,  ipak  ispovedamo  srcem  i  ustima  da  je  Božanstvo 
jedno,  ravna  sila,  savečno  veličanstvo Oca,  Sina  i  Svetoga Duha;  i pošto  smo u  kupelji 
krštenja  ozareni  Trosunčanom  Svetlošću, mi  se  klanjamo Ocu  i  Sinu  i  Svetome Duhu, 
jednome Bogu, kličući: Aliluja!  

Ikos 4  



Pastiri  i učitelji  Svete Crkve,  čuvši da  se Arije  kao  ljuta  zver uvukao u  slovesno  stado 
Hristovo i otima ovce od istinskog ispovedanja pravoslavne vere, sastadoše se u Nikeji na 
Saboru i ispovediše da je Hristos Bog a ne stvorenje, i štujući Sina i Svetoga Duha ravnima 
Ocu, gromoglasno uskliknuše: Svet, svet, svet si, Gospode, Bože naš, Bože Oče, Bože Sine, 
Bože Duše Sveti,  jedan  istiniti Bože a ne  tri Boga! Svet si, Gospode Bože naš, nestvoreni 
Oče,  nestvoreni  Sine,  nestvoreni Duše  Sveti,  jedan  skupa  nestvoreni,  a  ne  tri ponaosob 
nestvoreni!  Svet  si,  Gospode  Bože  naš,  Otac  koji  prevečno  rađa  Sina,  Sin  koji  se 
bezvremenski rađa od Oca, Duh Sveti koji od veka proishodi od Oca, ali se ne rađa! Svet 
si, Gospode Bože naš, Otac koji nas je dozvao iz nebića, Sin koji je krstom Svojim iskupio 
nas pale, Duh Sveti koji blagodaću Svojom osvećuje i oživotvorava sve! Svet si, Gospode 
Bože naš, koji si blagovoleo obnoviti u našem duhu, duši  i telu trodelnu skiniju za Svoje 
obitalište,  i  nisi  dopustio  da  ona  u  nama  bude  potpuno  razrušena  grehom!  Svet  si, 
Gospode Bože paš, koji si stavio znak Triipostasnog bića Svog pa sva dela ruku Svojih u 
svetu vidljivom  i nevidljivom!  Svet,  svet,  svet  si, Gospode Bože naš,  radi  svetog  imena 
Svog pomiluj nas, pala stvorenja Tvoja!  

Kondak 5  

Nadbespočetna  i  svestvaralačka Trojice,  sazdavši  nas po  slici  i prilici Tvojoj, Ti  si  nam 
zapovedila  da  činimo  ono  što  je  ugodno  Tebi,  a mi  bednici,  zavolevši  svoju  zlu  volju, 
odbacismo obete krštenja, sliku Tvoju pomračismo. Sada pak opet k Tebi pribegavamo  i 
molimo  se:  podaj  nam  blagodat  Tvoju,  iščupaj  nas  iz  ruku  vidljivih  i  nevidljivih 
neprijatelja, i kako god znaš spasi nas, da bismo Ti kroz sve vekove klicali: Aliluja!  

Ikos 5  

Videći Tvoja nadrazumna savršenstva i neizraziva dobročinstva prema bednim sinovima 
Adamovim  (jer  istinski verujući u  trojednog Boga: mrtvi duhom  se oživljuje, oskvrnjeni 
savešću  se  očišćuje, propali  se  spasava), mi preklanjamo  kolena,  i  blagodarnim umom, 
blagodarnim srcem, blagodarnim ustima, koje si Ti stvorio, govorimo: svet, svet, svet si, 
Gospode Bože naš, jer si u Triipostasnom savetu Svom odlučio da stvoriš čoveka, i u telo 
njegovo, od prašine uzeto, udahnuo  si dah života  iz Tvojih usta! Svet  si, Gospode Bože 
naš,  jer  si  nas  u  licu  Adama  sve  počastvovao  Tvojim  likom  i  prilikom,  i  učinio  nas 
naslednicima raja sladosti! Svet si, Gospode Bože naš,  jer si nas razumom uzdigao  iznad 
svega vidljivoga, i svu donju tvar pokorio pod noge naše! Svet si, Gospode Bože naš, jer si 
nam drvo života podario za hranu i obogatio nas darom besmrća! Svet si, Gospode Bože 
naš, jer i po grehopadu nisi ostavio naše praroditelje koji narušiše zapovest Tvoju, nego si 
ih nastanio prema Edemu u nadi na spasenje! Svet si, Gospode Bože naš, jer si nas izveo iz 
utrobe matere  naše,  i  po  rođenju  nas  osvetio  blagodaću  Evanđelja!  Svet,  svet,  svet  si, 
Gospode Bože naš, radi svetog imena Svog pomiluj pas, pala stvorenja Tvoja!  

Kondak 6  



Propovednik pravde i revnitelj svetog imena Tvog, Ilija čudesni, pozvan od anđela, stade 
na gori Horivu: i bi jak vetar koji brda razvaljivaše, bi trus velik i oganj koji spaljuje, ali Te 
u ovima on pe vide. No iza ognja dođe glas tih i tanan, i u njemu Gospod. I zaklonivši lice 
svoje plaštom, Ilija s radošću i strahom klicaše: Aliluja!  

Ikos 6  

Triipostasni Bože i Gospode, zasijao si svetlošću Trisvetlog Božanstva Svog na prosvećenje 
celome  svetu:  odagnao  si  sve  idolopokloničke  zablude,  i  priveo  si  sav  rod  ljudski  iz 
dugotrajne  tame  neznaboštva u  čudesnu  svetlost Evanđelja,  kojom  ozareni, mi  slavimo 
svemoćni  promisao  Tvoj  o  nama,  kličući:  svet,  svet,  svet  si,  Gospode  Bože  naš,  jer  si 
potopskim vodama istrebio potpuno propalu grehom tvar, i u licu Noja obnovio sav rod 
ljudski! Svet  si, Gospode Bože naš,  jer  si oca verujućih, Avraama, odvojio od mešanja  s 
neznabošcima,  i u potomstvu njegovom  osnovao  istinitu Crkvu!  Svet  si, Gospode Bože 
naš, jer si ljude Svoje izveo iz Egipta, prehranio ih manom u pustinji, i uveo u zemlju koja 
kipti medom i mlekom! Svet si, Gospode Bože naš, jer si Davida podigao, proroke Duhom 
Svetim  ispunio,  i  pomoću  njih  sačuvao  u  Izrailju  veru  u  obećanog  Iskupitelja!  Svet  si, 
Gospode  Bože  naš,  jer  si  sagrešivše  ljude  Svoje  kaznio  vavilonskim  ropstvom,  i  po 
završetku ropstva naredio da se Jerusalim ponovo izgradi! Svet si, Gospode Bože naš, jer 
si Makaveje pokazao nepokolebljivima do  smrti u veri  i predanjima otačkim,  i  sačuvao 
čitavom Crkvu podzakonu, kao nevestu, do dolaska vozljubljenog Ženika! Svet, svet, svet 
si, Gospode Bože naš, radi svetog imena Svog pomiluj nas, pala stvorenja Tvoja!  

Kondak 7  

Želeći da pokažeš veličinu ljubavi i milosrđa Svog prema palom rodu ljudskom, Ti, kada 
se navrši vreme, posla jedinorodnog Sina Tvog, koji se rodi od žene i bi pod zakonom, da 
iskupi  one  što  su  pod  zakonom.  I On,  poživevši  na  zemlji  kao  čovek,  i  iskupivši  nas 
Krstom Svojim, uznese se na nebo, odakle nam,  ispunjujući obećanje, nisposla Presvetog 
Duha Svog, da bismo svi klicali: Aliluja!  

Ikos 7  

U istini divno i novo čudo pokazao si, divni na visinama Gospode, kada si, nisposlavši na 
izabrane učenike  i  apostole Presvetoga Duha,  izveo njih na propoved  celome  svetu, da 
objave veliko ime Presvete Trojice i zarobe sve narode u poslušnost veri. Stoga, diveći se 
sili  i  dejstvu  bogonadahnutih  reči  njihovih,  mi  radosno  kličemo:  svet,  svet,  svet  si, 
Gospode Bože naš, koji  si  izabrao  slabe,neznatne  i  lude pred  svetom, da posrame  jake, 
znamenite  i  mudre!  Svet  si,  Gospode  Bože  naš,  jer  si  oduševio  bezbrojna  mnoštva 
Mučenika, da hiljadama i hiljadama muka i smrti zapečate istinu Evanđelja i silu blagodati 
Hristove!  Svet  si,  Gospode  Bože  naš,  jer  si  znamenjem  Krsta  priklonio  srce 
ravpoapostolnog Konstantina, i preko njega učinio kraj ljutim gonjenjima na hrišćane! Svet 
si, Gospode Bože naš, jer si sa sedam Vaseljenskih Sabora bogonosnih Otaca kao sa sedam 



kula ogradio Crkvu, i učinio je nepristupnom za jeretičke bure! Svet si, Gospode Bože naš, 
jer si darovao bogomudrim učiteljima i velikim podvižnicima pobožnosti da kao presjajne 
zvezde zasijaju na nebu Crkve! Svet si, Gospode Bože naš,  jer si  i našu zemlju uputio k 
svetlosti istinite vere, i tako naš narod oslobodio od obmane mnogoboštva! Svet, svet, svet 
si, Gospode Bože naš, radi svetog imena Svog pomiluj nas, pala stvorenja Tvoja!  

Kondak 8  

Na  neobičan  i  čudesan  način  ugledavši  Te  kod Mavrijskog  duba  u  obliku  tri  čoveka, 
Avraam  Ti  se  obraćaše  kao  jednome,  govoreći:  Gospode,  ako  sam  našao milost  pred 
Tobom, nemoj proći sluge Svoga! – On se dakle pokloni do zemlje trojici, koji mu se javiše 
u tri lica, Ocu i Sinu i Svetome Duhu, a jednome po biću Bogu, kličući: Aliluja!  

Ikos 8  

Sav  si  svuda  i  svagda,  ne  samo  moćju  neizmerne  sile  Svoje,  nego  i  bogatstvom 
svestvaralačkog promišljanja Svog o svakom stvorenju Tvom; a nama  je, kao što reče Sin 
Tvoj,  i kosa na glavi  sva  izbrojena kod Tebe,  te ni  jedna dlaka ne pada  iz nje bez volje 
Tvoje. Stoga, uzdajući se u Tvoj promisao, mi sa smelošću  i  ljubavlju kličemo: svet, svet, 
svet  si, Gospode Bože naš,  jer  si blagovoleo da  se  sav  rod  ljudski  razdeli na plemena  i 
narode,  i svakome si od njih ukazao mesto  i vreme življenja! Svet si, Gospode Bože naš, 
Tobom carevi caruju  i silni pišu pravdu, Ti  čuvaš  izbrane Svoje kao zenicu oka! Svet si, 
Gospode Bože  naš,  jer  od Tebe dolazi  svaka premudrost  i  razum,  svaka  krepost  i  sila, 
svako  zdravlje  i  lepota!  Svet  si, Gospode Bože  naš,  jer Ti  navodiš  i uklanjaš  ratove, Ti 
venčavaš pobedom oružje pravde, a oružje nepravde, i usred samih pobeda, osuđuješ na 
poraz! Svet si, Gospode Bože naš, jer daješ znake na nebu i na zemlji, šalješ oganj, pomor i 
glad, na ljude, da ne bi potpuno odlutali sa puteva Tvojih! Svet si, Gospode Bože naš,  jer 
podižeš smirene sa zemlje, da  ih posadiš kraj vladara naroda njihovih,  i obaraš gorde da 
im  se ni mesto ne nađe.  Svet,  svet,  svet  si, Gospode Bože naš,  radi  svetog  imena  Svog 
pomiluj nas, pala stvorenja Tvoja!  

Kondak 9  

Svaka priroda,  i gore  i dole, neprestano slavi Tebe, predvečnog Tvorca  i Boga: na nebu, 
jedni  i dan  i noć kliču: svet, svet, svet! a drugi vence svoje kraj nogu Tvojih stavljaju; na 
zemlji pak: sa celokupnom  tvari mi, ukrašeni  likom večne slave Tvoje, molimo se Tebi  i 
očekujemo od Tebe veliku i obilatu milost, kličući: Aliluja!  

Ikos 9  

Krasnorečivi  govornici,  iako  se  mnogo  trude  razmišljanjem  u  ispitivanju  o  tajanstvu 
Presvete Trojice, ipak ne mogu da shvate kako je to Bog po prirodi jedan a u tri savršena 
Lica. Mi  pak  samo  tome  verujemo  i  ispovedamo,  a  kako  je  to,  ne  ispitujemo;  i  dobro 
znajući neizbrojna dobročinstva prema nama svakog od Triju Božanskih Lica, mi sa verom 



i blagodarnošću kličemo: svet, svet, svet si, Gospode Bože naš, koji si pravednim sudom 
Svojim  odredio  svima  nama  da  se  vratimo  u  zemlju  od  koje  smo  uzeti,  i  da  u  dan 
vaskrsenja  opet  ustanemo  iz  nje!  Svet  si,  Gospode  Bože  naš,  jer  si  unapred  opredelio 
suncu, mesecu i zvezdama da u svoje vreme pomrčaju, a zemlji, i svemu što je pa njoj, da 
se ognjem preobrazi, i da se mesto njih javi novo nebo i nova zemlja gde pravda živi! Svet 
si, Gospode Bože naš, jer si ustanovio dan u koji će pretstati na sud sva plemena i narodi, 
da  svaki primi po delima  svojim! Svet  si, Gospode Bože naš,  jer  ćeš u dan naplate  reći 
pravednicima: Hodite bla‐gosloveni Oca moga, i nasledite carstvo koje vam je pripravljeno 
od postanja sveta! Svet si, Gospode Bože naš, od koga će neraskajani grešnici čuti tada sa 
strahom:  Idite od mene prokleti u oganj večni, pripravljen  đavolu  i anđelima njegovim! 
Svet si, Gospode Bože naš, jer si obećao da Crkvu Svoju očuvaš nepokolebljivom do kraja 
sveta, da  joj ni vrata adova neće moći odoleti! Svet, svet, svet si, Gospode Bože naš, radi 
svetog imena Svog pomiluj nas, pala stvorenja Tvoja!  

Kondak 10  

Želeći da  spaseš  svet, Ti  si  se presveta  i  sve‐božanstvena Trojice  javila na  reci  Jordanu: 
Otac u glasu  s neba,  svedočeći  o vozljubljenom  Sinu;  Sin u  obličju  čovečjem, primajući 
krštenje od sluge; Duh Sveti, silazeći u vidu goluba na krštavanoga. Stoga se mi naučismo 
da svakoga čoveka koji dolazi na svet prosvećujemo krštenjem u ime jednoga Boga, a u tri 
Lica: Oca, Sina i Svetoga Duha, kličući: Aliluja!  

Ikos 10  

Care  prevečni,  koji  zapovedaš  suncu  te  obasjava  i  dobre  i  zle,  koji  pravednike  ljubiš  i 
grešnike miluješ, – speri našu duševnu i telesnu prljavštinu; blagovoli načiniti obitelj svoju 
u nama,  iako nedostojnim slugama Tvojim;  istrebi nečiste pomisli naše;  izbriši nedolična 
dela; uputi naš  jezik da govori ono  što  je blagougodno pred Tobom, – da bismo  čistim 
srcem i ustima u umilenju klicali: svet, svet, svet si, Gospode Bože naš, o kome apostolski 
lik  javno govori, a ka kome proroka  skup uvek gleda! Svet  si, Gospode Bože naš, koga 
vojska Mučenika bogodolično ispoveda, a vojinstvo Prepodobnih slavoslovi presveto ime! 
Svet si, Gospode Bože naš, za kojim mnoštvo Pustinjaka neprestano uzdiše, i koji krunišeš 
podvige Postnika! Svet si, Gospode Bože naš, Tebi svetitelji  i pastiri prinose blagodarno 
pojanje, Tobom Učitelji vaseljene bogoumuju na naše spasenje! Svet si, Gospode Bože naš, 
primi molbu  i posredovanje  svih Svetih  za nas,  a naročito Prečistu Djevu koja nas  radi 
pruža ruke Svoje k Tebi! Svet si, Gospode Bože naš, ogradi nas svetim Anđelima Tvojim, i 
odagnaj od nas podnebesne duhove zla! Svet, svet, svet si, Gospode Bože naš, radi svetog 
imena Svog pomiluj nas, pala stvorenja Tvoja!  

Kondak 11  

Iznemogava svaka pesma koja se stara da potrebnu blagodarnost za sve  i za sva prinese 
Tebi, u Trojici slavljenome Bogu,  jer nedostaje ni razuma koji bi mogao mišlju obuhvatiti 



mnoštvo dobrota Tvojih prema nama, ni reči da ih dostojno iskaže. No i pored toga, za sve 
što vidimo i što nam se daje, neka Ti je od nas, Presveta Trojice, blagodarnost, čast i slava, 
kakve  Ti  sama  smatraš  da  su  dostojne  Tvoga  veličanstva  i  da  su  prijatne  Tebi. A mi, 
klanjajući se Tebi, sa smirenošću i ljubavlju uzvikujemo: Aliluja!  

Ikos 11  

Sa zahvalnošću ispovedajući da si se Ti javio kao lučezarni svetionik nama koji smo u tami 
neznanja odnosno budućeg udela našeg,  i želeći da dobijemo bar  jedno od blaženstava, 
objavljenih Tvojim Jedinorodnim Sinom, mi sa verom sveu‐milno kličemo: svet, svet, svet 
si, Gospode Bože naš, jer si izbranima Svojim ugotovio blaga, kakva oko ne vide, ni uho ne 
ču, ni u srce čoveku ne dođoše! Svet si, Gospode Bože naš, koga će svi čisti srcem ugledati 
kakav jeste, i poznati ga kao što On njih poznaje! Svet si, Gospode Bože naš, u kome će svi 
gladni  i žedni pravde obresti savršeno nasićenje! Svet si, Gospode Bože naš, od koga  će 
mirotvorci, kao podražavaoci Jedinorodnog Sina Tvog koji je sve umirotvorio, biti nazvani 
vozljubljenim sinovima! Svet si, Gospode Bože naš, kod koga će krotki naslediti zemlju, i 
siromašni  duhom  dobiti  beskrajno  carstvo!  Svet  si,  Gospode  Bože  naš,  jer  si  obećao 
milostivima  večno pomilovanje,  i  onima  koji plaču  –  beskonačno  radovanje!  Svet,  svet, 
svet si, Gospode Bože naš, radi svetog imena Svog pomiluj nas, pala stvorenja Tvoja!  

Kondak 12  

Presveta Trojice, podaj nam Tvoju svemoćnu blagodat; primi  ispovedanje grehova naših 
pred veličanstvom  slave Tvoje; pogledaj na uzdahe naše; nispošlji nam Duha umilenja  i 
samilosti,  da  bismo  se,  očišćeni  dušom  i  srcem,  udostojili  neosuđeno  klicati  k  Tebi  na 
zemlji, kao što Anđeli kliču na nebu: Aliluja!  

Ikos 12  

Opevajući  Tvoj  svečovekoljubivi  domostroj  spasenja, mi  Te  svi  slavimo,  svebespočetna 
Trojice; verujemo u  jedinoga Boga Oca, Boga Sina, i Boga Duha Svetog; drugog Gospoda 
osim Tebe ne znamo; pred Tobom padamo  i Tebi se molimo, vapijući: svet, svet, svet si, 
Gospode Bože naš, budi nam na spasenje – da se ne uplašimo nikakvog zla,  i na zaštitu 
života našeg – da se ne ustrašimo nikakvog vraga! Svet si, Gospode Bože naš, Ti spasavaš 
kajuće se grešnike, – spasi i nas mnogogrešne! Svet si, Gospode Bože naš,  jer umnožavaš 
prema svima milost Svoju, – umnoži je i prema nama, i pomiluj nas, jer smo nemoćni! Svet 
si, Gospode  Bože  naš,  produži  nam  vek  radi  pokajanja  i  ne  osudi  nas  na  posečenje  sa 
nerodnom smokvom! Svet si, Gospode Bože naš, izbavi nas od iskušenja, koja nailaze na 
nas od sveta, tela i đavola, i ukrepi nas u veri i ljubavi prema Tebi! Svet si, Gospode Bože 
naš udostoji nas da Te vidimo  lice u  lice,  i da uđemo u svetle dvore Tvoje na Jagnjetovu 
svadbu! Svet, svet, svet si, Gospode Bože naš, radi svetog  imena Svog pomiluj nas, pala 
stvorenja Tvoja!  



Kondak 13  

O presveta, životvorna, nerazdeljiva i svestva‐ralačka Trojice: Oče, Sine i Duše Sveti, jedini 
istiniti Bože  i Tvorče naš! primivši ovo naše blagodarenje, nispošlji nam blagodat  i silu s 
visine  svetog  prestola  Svog,  da  bismo,  satrvši  sve  telesne  pohote,  poživeli  u  svakoj 
pobožnosti  i  čistoti do kraja dana naših, neprestano slaveći presveto  ime Tvoje  i kličući: 
Aliluja! (triput)  

I opet: Ikos 1. i Kondak 1.  

MOLITVA BOGU OCU  

Svemogući Vladiko, premudri i sveblagi Gospode, svebespočetni Roditelju svetlonačalnog 
Sina,  i  večni  i  postojani  Samoizvoditelju  životvornog  Duha  Tvog;  veličina  je  Tvoja 
neizmerna,  slava  neiskazana,  i milost  bezmerna;  blagodarimo  Ti  što  si  nas  dozvao  iz 
nebića i počastvovao nas dragocenim likom Svojim, što si nama nedostojnima darovao ne 
samo  da  Te  poznamo  i  ljubimo,  nego,  što  je  najslađe,  da  Te  i Ocem  svojim  nazivamo. 
Blagodarimo Ti, Bože milosrđa i dobrote, što nas, koji smo prestupili zapovest Tvoju, nisi 
ostavio usred greha i zamke smrti, nego si blagovoleo Jedinorodnog Sina Svog, kojim su i 
vekovi stvoreni, poslati na zemlju radi spasenja našeg, da bismo se Njegovim očovečenjem 
i  strašnim  stradanjima  oslobodili  nasilja  đavoljeg  i  truležnosti  smrtne.  Blagodarimo  Ti, 
Bože  ljubavi  i  sila,  što  si,  po  vaznesenju  na  nebo  premilog  Spasitelja  našeg,  umoljen 
Krstom Njegovim, nisposlao Duha Svog na Njegove  izabrane učenike  i apostole, da oni, 
silom bogo‐nadahnute propovedi svoje, obasjaju sav svet besmrtnom svetlošću Evanđelja 
Hristova.  Stoga,  čovekoljubivi  Vladiko,  usliši  sada  smirenu  molitvu  nedostojnih  čeda 
Tvojih, da, kao što si nas sazdao jedino po dobroti Svojoj i iskupio nas jedino po samilosti 
Svojoj,  tako nas  i  spaseš  jedino po  besprimernom milosrđu  Svom:  jer po delima našim 
nemamo ni  trunke  spasenja već  čekanje pravedne odmazde  i odbacivanje od presvetog 
lica Tvog. Jer, kada će se na dan Suda ispitivati i istraživati i svaka prazna reč, kakav ćemo 
onda,  mi  bednici,  odgovor  dati  za  bezbrojna  bezakonja  naša  kojima  sagrešismo  pred 
Tobom? Zato, bez ikakve nade na opravdanje delima našim, mi pribegavamo jedino Tvojoj 
dobroti, koja prevazilazi svaki um i svaku reč; i imajući nju kao tvrdi temelj naše nade, mi 
Te  molimo:  sagrešismo,  Gospode,  očisti  nas!  bezakonovasmo,  Vladiko,  oprosti  nam! 
prognevismo Te, Dugotrpeljivi, ne srdi se na nas, i sačuvaj od prljavština svetskih um naš, 
savest  i  srce!  izbavi nas  i  spasi  od  opasne  bure  strasti  i  grehopada,  voljnih  i nevoljnih, 
znanih i neznanih, i uputi nas u tiho pristanište vere, ljubavi i nade pa večni život! Pomeni 
nas, Gospode, u milosti Svojoj, daruj nam sve što molimo za naše spasenje, naročito pak 
čist  i bezgrešan život; udostoji nas da Te  ljubimo  i da Te se od sveg srca bojimo,  i da u 
svemu  tvorimo Tvoju  svetu volju, molitvama Prečiste Vladičice naše Bogorodice,  i  svih 
Svetih  Tvojih,  jer  si  blag  i  čovekoljubiv  Bog,  i  Tebi  slavu  i  blagodarenje  i  poklonjenje 
uznosimo, sa  Jedinorodnim Tvojim Sinom,  i sa Presvetim  i blagim  i životvornim Tvojim 
Duhom, sada i uvek i kroza sve vekove, Amin.  



MOLITVA BOGU SINU  

Jedinorodni Sine i Reči Božja, Ti si izvoleo ovaplotiti se i smrt podneti radi spasenja našeg; 
a sada, kada i sa prečistim telom Svojim sediš sa Ocem na prestolu na nebesima i upravljaš 
celim  svetom,  ne  zaboravi milosrđem  Svojim  nas  dole  na  zemlji,  iskušavane mnogim 
napastima i nevoljama; i mada smo potpuno nečisti i nedostojni, no mi verujemo u Tebe, 
Spasitelja  i Gospoda našeg,  i ne znamo za drugog posrednika  i za drugu nadu spasenja. 
Podaj nam, o Iskupitelju sveblagi, da se uvek sećamo koliko si duševnih  i telesnih muka 
podneo za naše spasenje, i kako si prečistom dušom Svojom sa krsta sišao čak do ada, da 
nas oslobodiš vlasti  i nasilja adova; a sećajući se  toga, daj nam da se čuvamo od strasti  i 
grehova, koji su bili uzrok ljutih stradanja i smrti Tvoje, i da ljubimo pravdu i vrlinu, što je 
Tebi prijatnije u nama od  svakoga dara. Kao  iskušan u svemu, Ti  sam znaš, o Sveblagi, 
kako  je velika nemoć duha  i  tela našeg, a neprijatelj naš moćan  i prepreden,  jer kao  lav 
ričući hodi  i  ište koga da proždere. Zato nam ne uskrati Svoju svemoćnu pomoć,  i budi 
uvek  s nama,  čuvajući  i krileći, upućujući  i ukrepljujući,  radujući  i veseleći duh naš. Mi 
pak,  bacajući  se  u  naručje  ljubavi  i  milosrđa  Tvog,  predajemo  Tebi,  Vladici  našem, 
Iskupitelju  i Gospodu, sav naš vremenski  i večni život, moleći  iz dna duše, da kako god 
znaš, učiniš da mi bezopasno pređemo mračnu dolinu ovog zemaljskog života, i dospemo 
do bogokrasnih dvorova Tvojih, koje si obećao pripremiti svima koji veruju u ime Tvoje i 
sleduju božanstvenim stopama Tvojim. Amin.  

MOLITVA BOGU DUHU SVETOM  

Care  nebesni, Utešitelju  sveblagi, Duše  istine,  koji  od Oca  večito  ishodiš  i u  Sinu uvek 
počivaš.  Nezavisni  Izvore  božanstvenih  darova,  koje  razdeljuješ  svakome  kako  hoćeš, 
kojima  se  i mi nedostojni  osvetismo  i  zapečatismo u dan  krštenja našeg,  – pogledaj na 
molitvu  slugu  Tvojih;  dođi  k  nama,  useli  se  u  nas,  i  očisti  duše  naše,  da  budemo 
spremljeni za obitalište Presvete Trojice. O Sveblagi, nemoj se zgaditi na našu nečistotu  i 
rane grehovne, nego ih isceli svelečećim pomazanjem Tvojim: prosveti um naš, da bismo 
poznali taštinu sveta i ono što  je u svetu; oživi savest našu, da bi nam neućutno kazivala 
šta treba činiti i šta odbacivati; ispravi i obnovi srce naše, da ne toči iz sebe dan i noć zle 
misli i neprilične želje; ukroti telo naše i rosonosnim dahom Svojim ugasi plamen strasti, 
kojim  se pomračuje u  nama dragoceni  lik Božji;  odagnaj  iz  nas duh  lenosti, mrzovolje, 
vlastoljublja  i praznoslovlja, a podaj nam duh  ljubavi  i  trpljenja, duh krotosti  i smirenja, 
duh  čistote  i pravde, da bismo,  ispravivši  raslabljena  srca  i kolena, vredno hitali putem 
svetih zapovesti,  i  tako  izbegavajući svaki greh  i  ispunjujući svaku pravdu, udostojili se 
dobiti kraj miran i nepostiđen, ući u Nebesni Jerusalim, i tamo se pokloniti Tebi, ujedno sa 
Ocem i Sinom, pojući kroza sve vekove: Trojice Sveta, slava Tebi!  

MOLITVA PRESVETOJ TROJICI  

Presveta Trojice, jednosušna moći, uzroče svih dobara, čime ćemo Ti uzvratiti za sve što si 
dala nama grešnima  i nedostojnima pre no što dođosmo na svet; za sve što svakome od 



nas daješ svaki dan, i za ono što si svima nama pripremila u budućem životu! Trebalo  je 
stoga da ti za tolika dobročinstva i dobrote, blagodarimo ne samo rečima nego pogotovu 
delima,  držeći  i  ispunjujući  zapovesti  Tvoje;  ali  mi,  zaneti  svojim  strastima  i  rđavim 
navikama, strmoglavismo se od mladosti u bezbrojne grehe i bezakonja. Zato mi nečisti i 
oskvrnavljeni, ne samo nismo bili dostojni  javiti se pred  trisvetlo  lice Tvoje, nego ni  ime 
Tvoje presveto  izgovoriti, da Ti  sama nisi blagoizvolela, na ohrabrenje naše, objaviti da, 
ljubeći  čiste  i  pravedne,  Ti  i  grešnike  koji  se  kaju  miluješ  i  milosrdno  primaš.  O 
svebožanstvena Trojice, sa visine svete slave Svoje pogledaj na nas mnogogrešne,  i našu 
dobru volju primi umesto dobrih dela,  i podaj nam duh  istinskog pokajanja, da bismo, 
omrznuvši  svaki  greh, poživeli u  čistoti  i pravdi do  kraja dana  naših,  tvoreći presvetu 
volju Tvoju, i slaveći čistim mislima i dobrim delima preslatko i veličanstveno Ime Tvoje. 
Amin.  
 


